

... de suscripción
... 2 ptas. al mes.
... 7 id. trimestre.
... NÚMERO SUELTO
... CÉNTIMOS -
* * *

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
Redacción y Admón.
PORTAL LLANO, núm. 39
NÚMERO SUELTO
- 10 CÉNTIMOS -
* * *

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

* * *

AÑO IX

Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Sábado 6 de Diciembre de 1924

Director: NARCISO MORDERAL VAQUERO

Núm. 2445

El mundo es así...



EL EXCELENTISIMO SEÑOR

D. Agustín Díaz Agero y Gutiérrez

CONDE DE MALLADAS

Ingeniero de Caminos, senador vitalicio, ex secretario del Congreso de los Diputados, ex teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, vocal de la Junta provincial de Beneficencia presidente honorario del Casino de Madrid, gentilhombre de cámara con ejercicio; caballero gran cruz de Isabel la Católica, de la Concepción de Villaviciosa y de San Gregorio el Magno, comendador del Cristo de Portugal, de Carlos III, etc. etc.

ha fallecido el día 1º de Diciembre de 1924

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, don Eugenio Almaráz; los excelentísimos señores presidente del Senado, presidente de la Junta de Beneficencia, de la Junta directiva del Casino de Madrid; sus hijos doña Sol, don José Pedro, don Prudencio, don Alfonso, don Eduardo y doña María Petra; hijos políticos don Manuel de Cortés, don Feliciano Navarro, doña Francisca R. Montano y Navarro, y doña Luisa Moreno, nietos, nieta política doña Jesusa Palacio y Velasco, hermana política doña Petronila Godínez de Paz, viuda de Ojesto, sobrinos, primos y testamentarios,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Lo que no podrá ser

Siguen los viejos políticos arrumbados al sonajero del parlamentarismo a la antigua usanza, por el procedimiento de unas elecciones con sufragio universal, con todos sus obligados acompañamientos de pucherzos, coacciones y demás irregularidades que han permitido que en cada pueblo, o en cada provincia, cuando no en cada región, dispusiese a su antojo un sólo hombre de la voluntad de todos los demás ciudadanos.

Habrían perdido los españoles el último resto de pudor cívico, de patriotismo y de sentido común, si consintiesen el retorno de la antigua farsa.

Y sin embargo, aletean los descalificados políticos y se sienten con arresos para intentar la audacia de que se les rehabilite y reponga, utilizando los mismos procedimientos que ellos han desacreditado, creyendo, sin duda, que la insensibilidad del pueblo está al nivel de su inmunizada epidermis.

Ciegos y contumaces persisten en sus propósitos, que envuelven con hipocresía en los pliegues de la bandera de la Libertad, insignia tantas veces por ellos ultrajada, ya que el uso de aquella facultad se halla en contraposición con el régimen que venía imperando de que una mayoría imponente estuviese subordinada a las conveniencias de unos cuantos, convertidos muchos de ellos en logreros que de la política vivían.

Ocurra lo que ocurra, no constituye gratuito agorerismo político afirmar que ya no es posible que el país vuelva a soportar un parlamento constituido por hijos, yernos y pasantes de unos cuantos encumbrados. Pasaron ya afortunadamente aquellos tiempos en que cada distrito se convertía en algo personal, que se tramitaba como ley de herencia, sin pagar siquiera derechos reales ni otra clase de tributos.

Futboleras

Los partidos de campeonato

Mañana tendrán lugar los siguientes encuentros de campeonato en Extremadura:

Grupo A.—Barcarrota-Almendralejo, en Barcarrota.

Badajoz-Cáceres, en Badajoz.

Grupo B.—Zafra-Villafranca, en Zafra.

Montijo-M. Z. A. de Mérida, en Montijo.

El campeonato entre clubs no federados

El presidente del club «Deportivo Ccerceno» nos comunica que en la secretaria de su club ha quedado abierto el plazo de inscripción entre los equipos no federados que existan en la capital, para disputarse el título de campeón.

Al «once» vencedor se le donará una magnífica copa adquirida por el club y el plazo de inscripción que dará cerrado el día 20.

Mensajero de España

El señor Bonilla San Martín

El decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, señor Bonilla San Martín, que ostenta como uno de los preclaros discípulos predilectos del polígrafo eminente don Marcelino Menéndez y Pelayo, ha recorrido el mundo con una misión cultural extraordinaria portando en alto el glorioso estandarte hispano en las Universidades de Tokio, Shanghai, Illinois, California y otras, en las cuales ha dado interesantes conferencias que han puesto de relieve el alto mérito de este sabio, honrando las letras de nuestro tiempo. En varias actividades desmenua su vida este hombre de estudio a quien no faltará nunca una sonrisa en los labios, signo de su caballerosidad y un cordial acogimiento de su corazón, cifra de su generosidad.

En el remanso de las ciencias y de las letras no se notan las brusquedades de la agitación popular, por eso este insigne hombre de ciencia ha dedicado la vida entre los suyos, que son los que con él comparten las disciplinas espirituales que elevan y dignifican la vida, no ha descendido a la siembra de halagos, para recibir después la cosecha de los homenajes bullangueros. A su regreso de tierras extranjeras muchos admiradores le van a ofrecer como homenaje un banquete. Pocas veces se habrá honrado a un hombre que tenga tantos merecimientos como el señor Bonilla San Martín. Honrándole como españoles nos honramos nosotros mismos, porque su labor es timbre de orgullo para la patria y lleva de fronteras afuera cen honores de triunfo el nombre de nuestra España venerada.

El Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Cáceres

D. Eusebio Pita Gandaria.....	5
Ayuntamiento de El Toril.....	10
Señor Cura párroco y Maestros nacionales de Peralada de la Mata, en esta forma:	
Por las niñas y niños de las Escuelas, 7,80 pesetas, y por cuestación pública, 119'50 pesetas; en junto.....	127 30
D. Buenaventura Vivas.....	5
Ayuntamiento de Torrequemada.....	10
Regimiento de Segovia, por mano del señor Coronel...	250
Recaudado en LA MONTAÑA.	
Total hasta ayer.	383 50
D. Carlos Municio.	25
Los alumnos del Centro Escolar Extremeño.....	17
D. Dionisio Viniegra.....	5
Luis Montalbán.	10
Vicente Alonso Salvadores...	5
Miguel Ferrero Pardo.....	5
Total hasta hoy.	450 50

QUIEBRA DE UN BANCO

Se suicida el presidente y su esposa pone hasta las alhajas a disposición de los perjudicados

San Francisco.—Ha quebrado la banca Jackson Moore, tenida hasta ahora como una de las más potentes de América. El presidente del consejo de administración, señor Moore, se ha suicidado. Su señora, para reparar en lo posible los daños causados por la quiebra, ha puesto toda su fortuna y alhajas a disposición de los cuentacorrentistas más necesitados, muchos de los cuales, con la quiebra, quedan en la miseria. Este rasgo está siendo comentado muy favorablemente. (Nacional).

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismo

TRES CONDENADOS A MUERTE

Esta mañana se ha cumplido la sentencia contra los reos

por los sucesos de Vera de Bidasoa

UNO DE ELLOS SE SUICIDA, ARROJÁNDOSE POR UNA VENTANA AL SER CONDUCTIDO AL PATIBULO

(Por teléfono)

(Madrid, 6; 4'30 t.)

Los reos en Capilla

Desde Pamplona comunican los últimos detalles de la estancia en Capilla de los tres condenados a muerte por los sucesos de Vera de Bidasoa.

El comandante de Carabineros, seños Micholi, que defendió a los procesados ante el Consejo de Guerra de Pamplona, fué el primero que habló con los tres reos cuando entraron en Capilla.

El comandante Micholi enseñó a los tres condenados el siguiente telegrama que había recibido del comandante don Aurelio Matilla:

«Lamento infortunio. Apenado te abraza. Aurelio Matilla.»

Las gestiones de indulto

Durante todo el día y la noche de ayer, estuvo permanente con Madrid la comunicación telegráfica.

El alcalde de Pamplona, hasta última hora, estuvo cursando despachos a los centros y corporaciones de la Corte, para que se su oaran a las gestiones de indulto.

Hablando con los reos

En vista de que las gestiones de indulto eran infructuosas, el alcalde de Pamplona fué a la Cárcel donde se entrevistó con los reos Pablo Martín Sánchez, Enrique Gil Galar y Julián Santillán, a los que les comunicó las constantes gestiones que se realizaban.

Julián Santillán, quiere que se cumpla la justicia

Al escuchar estar manifestaciones del alcalde de Pamplona, Julián Santillán, con gran entereza, refiriéndose a él mismo, le dijo:

—Dios quiera que no se conceda esa injusticia

El obispo visita a los reos

El obispo de la Diócesis de Pamplona estuvo también en la Cárcel, exhortando con sus palabras a los procesados y pidiéndoles que confesasen y comulgasen para morir cristianamente.

El telegrama de una madre

El reo Pablo Martín Sánchez, al entrar en Capilla, mostrábase profundamente apenado y se sentó mirando a la pared, sin querer pronunciar palabra.

A poco de entrar en Capilla, recibió el siguiente telegrama de su madre:

«Hijo mio, perdidas todas las esperanzas humanas y postrada ante la Virgen de los Dolores, te pido te resignes a morir cristianamente, pues como cristiano te enseñé a vivir. No te niegues a este último consejo de tu madre.»

Pablo Martín lloraba al escuchar la lectura de este telegrama.

Los consuelos de la religión

Los padres Carmelitas que acompañaron a los reos en Capilla, les colocaron escapularios de la Virgen del Carmen.

Enrique Gil Galar, besaba con gran fervor un crucifijo.

A las cuatro y media de la mañana, el capellán de la Cárcel dijo una Misa.

Los tres reos, siguiendo las exhortaciones del prelado, confesaron y comulgaron con gran fervor.

La justicia se ha cumplido

Al entrar esta mañana en la Presidencia el marqués de Magaz, fué interrogado por los periodistas.

—Vengo de asistir a una inauguración en el palacio del Hielo.

Un periodista preguntó: —¿Se ha cumplido la sentencia en Pamplona?

Magaz contestó: —Sí.

—¿A las siete de la mañana según se decía?

—Aproximadamente a esa hora, señores.

Y sin decir más, tomó el ascensor, pero antes de subir, dijo:

—¿Pero no tienen ustedes noticias particulares?

—Quizás no las haya dejado pasar la censura.

Magaz respondió:

Pues ya sabrán ustedes todo lo sucedido, porque en todos estos casos asiste algún representante de la prensa.

Pablo Martín Sánchez se suicida

Comunican de Pamplona que los condenados Enrique Gil Galar y Julián Santillán Rodríguez, fueron ejecutados a las seis y media de la mañana.

Pablo Martín Sánchez, en el momento de ser conducido al patíbulo, hizo un movimiento brusco, logrando evadirse de sus acompañantes y arrancarse las esposas.

Luego salió corriendo por uno de los corredores de la Cárcel, seguido por los empleados, hasta una de las galerías superiores del edificio.

Por una de las ventanas se arrojó hasta el sótano, quedando muerto en el acto.

Más detalles de la estancia de los reos en capilla

Los tres condenados a muerte, estuvieron instalados en tres departamentos distintos, pero que se comunicaban entre sí.

Gil Galar escribió en capilla una carta a su madre, en la que decía que estuviera tranquila por su alma, pues iba a confesarse y comulgar.

Julián Santillán también se despidió por escrito de su familia.

Pablo Martín, que estuvo en Capilla muy abatido, rogó a su confesor que escribiera a su madre, porque él no se sentía con fuerzas para hacerlo y que le dijera que obedecía a su consejo, de morir cristianamente.

Gil Galar logra conciliar el sueño

Enrique Gil Galar, a medida que avanzaba la noche, se mostraba excitadísimo y pronunciaba palabras incoherentes.

A las tres y media de la madrugada, logró quedarse dormido.

Julián Santillán, al verlo, dijo a los vigilantes que le acompañaban:

—Este es feliz ahora porque duerme; pero cuando despierte será ella.

A las cuatro y media de la mañana, volvieron los tres reos a confesar y luego escucharon otra misa.

Pablo Martín Sánchez había con los otros procesados por sumario ordinario

A las tres de la mañana, Pablo Martín Sánchez pidió como un favor especial que se le concedieran subir a las celdas que ocupan los demás procesados contra quienes se sigue procedimiento ordinario.

Le fué concedido el permiso y vigilado convenientemente, se le llevó hasta a aquellas celdas, donde conversó con los llamados Arriaga y Hernández.

Arriaga le dijo:

—Ten ánimos para morir, que nosotros moriremos después que vosotros.

Pablo Martín le dió las gracias por haberle recogido cuando le hicieron en la refriega, y le dijo:

—Vosotros no habéis hecho nada. La justicia, por lo tanto, quedará saciada con nosotros.

El reconocimiento de los reos

Cumpliendo el trámite ordenado por la ley, el médico señor Echarte reconoció a los tres condenados, encontrando normales a Pablo y Julián Santillán.

Enrique Gil Galar estaba tan abatido, que hubo que arroparle con una manta y reanimarle con café y anís.

Preparativos para la ejecución

A las cinco y media de la mañana, se preguntó por teléfono al Juzgado militar si se había recibido alguna noticia referente al indulto, pues se iban a preparar los patibulos.

Como del Juzgado contestaran que no había nada nuevo, se despertó a los verdugos de Burgos y Madrid, llegados para efectuar las ejecuciones y se procedió rá-

pidamente a la instalación de los tres patibulos.

Para evitar molestias los reos, se dispuso que todos subieran a la vez a los patibulos.

A las siete menos dos minutos, salieron los reos de la capilla, rodeados de un piquete de soldados con la bayoneta calada y seguidos por la Guardia civil.

Detrás segían el director de la Cárcel, los médicos y las personas que marcan la ley, como testigos para presenciar la ejecución.

Los reos marchaban por el siguiente orden: primero Enrique Gil Galar, detrás Julián y por último Pablo Martín.

Les acompañaban los hermanos de la Paz y Caridad.

Como se mató Pablo Sánchez

Pablo Martín, al que llevaban de los brazos los hermanos de la Paz y Caridad, rogó a estos que le soltasen, pues se encontraba con fuerzas para caminar solo.

Así atravesó una galería.

Al llegar a una escalera se detuvo un momento con los pies se quitó las alpargatas, desprendiéndose con un rápido movimiento del grupo que le rodeaba.

Corriendo subió hasta el segundo piso.

Varios oficiales de la prisión fueron tras él, con pistolas en la mano, pero se atrevieron a disparar ante riesgo de herir a los empleados que a los gritos salían de otras dependencias y lanzaban detrás del fugitivo.

Ya en el segundo piso antes de que pedieran darle alcance, Pablo Martín arrojó de cabeza por una ventana, cayendo al patio quedando muerto en el acto, pues se destrozó el cráneo.

El juez ordenó que la ejecución continuara, quedando un piquete vigilando el cadáver.

El patíbulo

Julián Santillán y Enrique Gil Galar continuaron

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, núm. 17
Teléfono número, 389

CACERES
GENERAL MARGALLO, 71

rodeados por toda la fuerza y vigilados estrechamente, hasta los patibulos, instalados en el ángulo norte del paso de la ronda de la cárcel.

Enrique Gil Galar fué el primero que se sentó en el patibulo, al que fué atado de pies y manos.

El verdugo se adelantó hacia él para colocarle el capuchón negro.

Gil Galar, exclamó:

—Madre mía, compadéceme!

Después se dirigió al verdugo y le dijo:

—Tened compasión de mí...

No me tapeis.

Dió gracias a los hermanos de la Paz y Caridad, y mientras el verdugo le aplataba al cuello el corbatin de hierro; gritó tres veces:

—¡Jesús mío! ¡Perdóname!

A las siete y veintiún minutos, la justicia se había cumplido en Enrique Gil Galar.

Santillán, mientras ejecutaban a Gil Galar, habló con el defensor, señor Micholi, demostrando gran entereza y tranquilidad.

Le preguntó si Pablo Marín se había matado al arroñarse por la ventana.

El señor Micholi contestó que sí y Santillán dió muestras de gran afectación.

La madre de Santillán

Mientras el cadáver, después de reconocido por los médicos, era retirado al depósito de la Cárcel, se entregó a Santillán un telegrama de su madre que se acaba de recibir y en el que le decía: «Hijo mío, perdidas esperanzas indulto, encomiéndame a la Virgen del Carmen como yo lo hago».

La ejecución de Santillán

Santillán fué conducido al mismo patibulo en que había sido ejecutado Gil Galar. Santillán pidió permiso al verdugo para hablar y con gran serenidad y entereza dijo que se despedía al pueblo de Pamplona las gestiones realizadas para conseguir el indulto y expresó su reconocimiento a los oficiales que constituyeron el Consejo de Guerra de Pamplona y especialmente al señor Micholi. Por último se dirigió al verdugo, diciéndole:

—Tú no me harás sufrir. También rogó que no se le cubriera con el paño negro.

Ejecutada la sentencia en Santillán, los hermanos de la Paz y Caridad se hicieron cargo de los dos codáveres, trasladándolos al cementerio, donde han recibido sepultura.—*Mencheta.*

EL SANATORIO BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS
Gambas, Cigalas y Ostras
TRAVESIA DE SAN JUAN
Cerveza "El Aguila,, en DOK
Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Así se habla en Rusia
Asesinan a un juez y uno de los detenidos como sospechoso, sin ser autor, no tiene inconveniente en hacerse responsable

Moscú.—En su domicilio ha aparecido muerto por una puñalada el juez señor Rofwink, presidente del tribunal que condenó a la pena de cadena perpetua al conocido bandido Servite. Se cree que los autores del asesinato sean los hermanos del bandido, porque ya en varias ocasiones le habían amenazado de muerte. Uno de ellos ha sido detenido, pero niega su participación en el hecho, manifestando que quizás hayan sido sus hermanos los matadores del juez, pero que él lo ignora. Añadió que el no haber tomado parte en el crimen, no se debe a escrúpulos de conciencia, sino a ignorancia, pues sus propósitos eran vengarse de la condena impuesta a su hermano. Terminó diciendo que el no haberle participado la comisión del crimen, pidiéndole su ayuda, de ser sus otros hermanos los autores, obedecerá seguramente a que la ocasión se presentó de improviso y no tuvieron tiempo de avisarle. No obstante, dice, de resultar autores sus hermanos, él no tiene inconveniente en que también se le tenga como autor. (Nacional).

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Margallo, núms. 2 y 4
Alfonso, XIII núm. 17.—Teléfono 192.—CACERES
ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Oficinas públicas de Cáceres

- Gufa de la ciudad**
- Gobierno civil, Plaza de Santa María.
 - Diputación Provincial, id.
 - Inspección provincial de Sanidad (en el Gobierno civil).
 - Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).
 - Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).
 - Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).
 - Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.
 - Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.
 - Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.
 - Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.
 - Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.
 - Distrito Forestal, Hernán Cortés.
 - Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).
 - Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.
 - Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.
 - Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.
 - Escuela Normal de Maestras, Amargura.
 - Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.
 - Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.
 - Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.
 - Recadación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.
 - Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.
 - Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.
 - Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.
 - Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
 - Colegio Médico, San Antón.
 - Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.
 - Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.
 - Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).
 - Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.
 - Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.
 - Sección provincial de Estadística, Ezponda.
 - Escuela Normal de Maestros, Piñuelas Altas, número 13.
 - Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.
 - Gobierno Militar, Canalejas, número 3.

SOBRINO DE GABINO DIEZ FORD Hierros, Ferrería y Coloniales
El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"



- Trabajo en casa -

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

Explicación necesaria
Lo que le conviene saber al anunciante

No será preciso insistir en lo que tantas veces se ha dicho respecto al anuncio.

El comercio moderno sabe ya a que atenerse en el orden de la publicidad, y si es cierto que el que no anuncia no vende, esta expresión vulgar necesita de una explicación debida, porque el anuncio a tontas y a locas, no puede aceptarse.

Hay anuncios de anuncios, y para hacer consideraciones sobre los mismos, se debe prescindir de los que se utilizan por compromiso en publicaciones o lugares de escasa difusión.

Pero el anunciante, además de la divulgación que ofrezca el periódico que utilice; debe tener presente la colocación, pues no es lo mismo el anuncio fijo, donde el lector sabe que ha de tropezar con él, pasándolo por tanto del largo, como el que aparece movable, figurando cada día en distinto lugar y en diferente plana del periódico.

Eso es precisamente lo que ofrece LA MONTAÑA con sus ocho páginas como mínimo, cuya importancia, aparte de la tirada, cosa fácil de apreciar, debe tener en cuenta todo aquél que quiera emplear bien su dinero en anuncio.

¿Cuál es el periódico de mayor tirada y que más circula en la provincia?

El anunciante se encargará de averiguarlo.

Vida local

Casa de Socorro

Ha recibido asistencia facultativa en este centro, Tomás Alamillo, que vive en Berrocal 28, de una herida contusa en la córnea del ojo izquierdo, con probable salida del humor vitreo y hemorragia en la cámara anterior del ojo.

TARDE EMPIEZA
El aviador más viejo del mundo

Berlín.—Una vez terminados sus estudios en una escuela particular, ha realizado ayer, tripulando un aparato de la misma, su primer vuelo el aviador Hotsant. Hotsant tiene 72 años, y es, por lo tanto, el aviador más viejo del mundo (Nacional).

El Año Santo
Ceremonias con que se celebra

Para dentro de breves días se anuncia la llegada a Roma de una numerosa peregrinación hispanoamericana, primera de las muchas que han de visitar la ciudad pontificia con ocasión del Año Santo, que comienza el 24 del corriente.

El primer Año Santo se celebró en 1300, disponiéndose en esta fecha que se repitiese cada siglo; pero debido al fervor de los pueblos, el Papa Clemente XVI redujo este tiempo a la mitad. Más tarde quiso Urbano IV que la solemnidad se repitiese cada treinta y tres años, en conmemoración de los que vivió Jesucristo, y finalmente, Paulo II, teniendo en cuenta la brevedad de la vida humana, decretó que el Año Santo se efectuase cada cinco lustros.

Las principales fiestas serán: Apertura de la puerta jubilar, operación que efectuará el Papa con instrumentos de oro adquiridos por suscripción entre los fieles, y la Exposición misionaria que se instalará en el Vaticano y sus jardines.

Así mismo se organiza un acontecimiento en extremo atractivo: la proyección de una cinta cinematográfica en que se reproduce el jubileo de 1300, cuyo contraste con el de 1925 será altamente sugestivo.

Dormid tranquilos sin que os mortifiquen los mosquitos.

El perfume higiénico DEL ZAMPIRON

aleja de las habitaciones esos enojosos insectos que con su aguijón venenoso, esparcen siempre graves enfermedades.

¡RECORDABLO!! ZAN-PI-RO-NI

SE VENDE EN TODAS LAS DROGUERIAS Y BAZARES

LA MONTAÑA
se vende en el estanco de la plaza

Del diario de una coqueta La venganza de la burla

Dice Mercedes Molina en un diario del día 30 de Mayo de 19...

«Al salir por las escalas del trasatlántico «Reina María», he tropezado con una gruesa cadena y a no ser por la rapidez con que un joven muy simpático me sostuvo hubiera sufrido un fuerte golpe.

He aprovechado la salida del buque, momento en que todos los pasajeros contemplan ensimismados al aspecto grandioso del puerto y ciudad de la Habana, para entablar una animada conversación con el galante joven que evitó mi caída al subir por la escala.

¡Adorable tropiezo! Creo que tendré durante el viaje por lo menos, un nuevo cortejante. Porque pensar que este viaje de la Habana a Santander puede durar catorce días con agua y cielo por única diversión, la verdad, no me complace mucho.

Mi nuevo admirador se llama Ricardo López Fano, es soltero y además apuesto y caballeroso. Se ha ofrecido a servirme en todo lo que necesite.

Día 21.
Entablamos la siguiente conversación:

Ricardo.—¿Y no tiene usted miedo de viajar sola?

Yo.—¿Miedo? no, ¿por qué? Además que no voy sola, me acompaña una criada, esa negrita que habrá visto por ahí. Una señora viuda no debe sentir miedo por nada.

—Así me gustan las mujeres; decididas.

—Pues claro que sí. Y aún más las que como yo tenemos la desgracia de quedarnos solas para siempre.

—Para siempre no; una mujer bonita como usted y joven nunca está sola.

—Sí, sí, a veces demasiado acompañadas.

—¿Lo dice usted por mí?

—No, ¡qué disparate! Ya le he dicho ayer que me es muy simpático y agradable por que si no, Ricardito, no hubiera consentido que la amistad hubiese continuado.

—Gracias, muchas gracias, Mercedes. Es usted sincera, temiblemente sincera.

Día 25.

Yo.—¡Ay Ricardito, por Dios! Esta silla se mueve mucho. Tengo miedo de caerme.

—Qué mimosilla eres; deja que te tape bien que hoy el frío aprieta lo tuyo.

—Y nosotros que escojemos el peor lugar para sentarnos. Mira; en el salón de segunda estábamos mejor.

—Sí pero en el salón de segunda hay mucha gente y aquí podemos hablar más a gusto.

—Bueno lo que tu quieras, ya ves que soy buena.

—Por buena y cariñosa te quiero ya.

—Y yo si no te quiero todavía, al menos te estoy agradecida por los cuidados que tienes conmigo y por haber defendido a mi pobre criada de las iras del camarero; total, por querer traerme un chiquillo rubio precioso de un pasajero de tercera.

¿Te gustan los niños?

—Mucho, mucho... ¡que penal...
—¿Porqué suspiras?

—Contéstame.

—Quizás por que he empezado a quererte.

—¿De veras nena mía?

—Uy, uy, chiquillo corres más que el viento, ¡que loco!... ¡nena mía!

—Es que te quiero, Mercedes, es que te adoro.

—Todo llegará, todo llegará. Eres demasiado vehemente.

Día 30.

Y este día cual los anteriores empezó a hablarme de su amor:

—Pero Ricardo, no mientas tanto; si es imposible que puedas quererme como dices. Me conociste el día 20 y estamos a 30.

—Sí pero es muy distinto conocer allá en tierra donde vivimos en montón, confundidos, donde nos vemos sin conocernos hasta que un día la casualidad nos acerca y nos amamos. Ese amor nace del trato de la vida ordinaria. Hoy en la calle, en el teatro, pasado en una reunión.

Aun no; aquí es diferente, vivimos doce, trece, catorce días en una especie de cáscara de nuez, con un abismo bajo nuestros pies, con un cielo por techo. Comemos en la misma mesa; tus paseos son los míos, los de todos. Tenemos las mismas ideas, los mismos pensamientos. ¿Cuándo llegaremos? ¿Hará mal tiempo? Allí dejamos parte de nuestro corazón y confiamos en que al llegar a otra tierra encontraremos otra de las partes que dejamos, o nos llevaron.

Sonreímos a bordo procurando hacernos simpáticos, quizás con el presentimiento egoísta que en medio de una hecatombe, que no debemos pasar, este, aquel, el otro, puede ser nuestra salvación.

Son muchas las cosas que a bordo se unen y que anduvieron dispersas toda una vida por tierra. Por eso el amor es más fuerte, más impetuoso, más rápido, porque nuestra vida en el mar, es más corta, casi nada, doce, trece, catorce días...

—Dices bien. Aquí el amor solo puede durar lo que el viaje.

—No, no, Mercedes de mi alma; aquí puede nacer un amor y perdurar en tierra una eternidad.

—Pero ¿me quieres de veras?

Le interesa a V. saber que en la CAMISERIA

GRANADOS se acaba de recibir una extensa colección de artículos para camisas.

Igualmente presenta lo más nuevo en Pijamas, Chalecos, Corbatas y Calcetines.

TRAJES DE PUNTO, de lana, para caballero.

Comprad los productos
"ASTRA,"
y economizaréis mucho dinero. Concesionario exclusivo para la provincia.

Alfonso XIII, II. — Teléfono 196

—Y ¿aun lo dudas?

Día 31.

Ultimo día de viaje. ¡Que martirio!

Hoy me dijo Ricardo:

—¿Cuándo nos podemos ver?

—Mañana por la mañana llegaremos a Santander. Como supongo que saldrá mi cuñado...

a recibirme te suplico que no me acompañes, que hagas como si ni siquiera hubiésemos hablado a bordo. Pasado mañana nos veremos en el Paseo de Pereda.

—Bien, está bien. Dichosa de tí que puedes decir que alguien viene a recibirte.

—No te apures, nene mío, que ya habrá quien te mime y te acompañe. No te impacientes Ricardo, no te impacientes, que bastante de prisa hemos ido.

Me voy a mi camarote a arreglar una cosas y a continuar al diario que ya te he dicho que estoy haciendo.

—¿Dices muchas cosas de mí?

—Muchísimas. Desde el día 20 tu solo lo ocupas.

—¡Embustera...!

—¿Y quien si no tú lo va a ocupar?

Día 1.º Junio.

Hoy en el paseo de Pereda he visto a Ricardo. Le he llamado y presentado a mi marido. Este, agradecido por las atenciones que ha tenido Ricardo para conmigo durante el viaje, le ha invitado a comer. Ricardo se ha disculpado de manera muy cortés.

¡Pobre muchacho! ¿Qué efecto le habrá causado el saber que soy casada?

Día 15 de Agosto.

He visitado San Sebastián y Biarritz y a pesar de las diversiones que me rodean no consigo apartar de mi mente el recuerdo de Ricardo. ¿Qué habrá sido de él?

Quise, como cuando estaba soltera, jugar con el amor, pasar lo mejor posible el pesado viaje de la Habana a Santander y me siento aprisionada en la red que yo misma he tejido.

He sido infiel con el pensamiento a mi esposo. Yo quiero ser buena como él lo es conmigo... pero amo a Ricardo.

¡Bien se ha vengado de mi burla!!

D. Camiroaga.

- Academia Postal - PREPARATORIA PARA CORREOS

Próximas convocatorias :: Para ingreso en el personal técnico; por la categoría de oficiales terceros, 3.000 pesetas. Auxiliares femeninos, plazas para señoritas, con 2.500 pesetas; edad mínima 16 años.

Abiertas las clases para ambas preparaciones
Preparación especial de Contabilidad Comercial y Francés, (correspondencia comercial francesa), para las clases mercantiles a horas compatibles con sus ocupaciones

CUADRO DE PROFESORES	
D. Eugenio Cotallo Pulido Oficial de Correos	D. Federico Calvo Borreguero Jefe de la Sección de 1.ª Enseñanza
D. Andrés Crespo Uribarri Oficial de Correos	D. Cándido Pozo Martín Oficial de Correos
D. Luis Fernández Borrella Oficial de Correos	D. Ramón Rodríguez Domínguez jefe de Cartera del Banco H.º Americano

Informes y detalles: D. LUIS F. BORRELLA, Oficial de Correos.-S. José, 13.-CACERES

La mala vida de un joven Porque no logra dinero de sus padres, secuestra a la hermana

Londres.—El matrimonio Ferlinwoore ha presentado una denuncia contra un hijo suyo, llamado Jorge, por haber secuestrado a una hermana. Los hechos son los siguientes:

Jorge se separó de su familia hace dos años a consecuencia de la pésima vida que llevaba, y en ese espacio de tiempo nada volvieron a saber de él sus padres, hasta que hace unos días se presentó en su domicilio diciendo que necesitaba abandonar Inglaterra para lo que necesitaba dinero. Enterados los padres por sus confesiones, de que Jorge había cometido varios hechos delictivos, se negaron en absoluto a facilitarle ninguna cantidad, y el joven se marchó prometiendo a sus padres que habrían de darle el dinero por las buenas o por las malas.

Ayer recibieron una carta del muchacho, en la que les decía que había secuestrado a su hermana y que no se la devolvería hasta que le hubieran dado el dinero pedido. Efectivamente, los padres buscaron a su hija y su hija había desaparecido. Seguros de que Jorge había cometido el secuestro, según les decía en la carta, han puesto el caso en conocimiento de las autoridades, quienes buscan activamente a los dos hermanos, pero sin resultados hasta ahora.

La situación de los padres es amarguísima.—(Nacional).

Lotes baratos Para el Ropero de Santa Victoria

Con motivo de las próximas fiestas de Navidad, el comercio «El Paraíso», de Víctor Peña Galeano, Alfonso XIII núm. 25, tiene puesto a la venta numerosos lotes de seis prendas con destino al Ropero de Santa Victoria.

Las numerosas ventas que realiza son el mejor testimonio de la buena confección de los lotes.

Observatorio Meteorológico DEL INSTITUTO DE CACERES

Día 6 de Diciembre del 1924.
Altura barométrica, 734'3.
Temperatura, al aire y a la sombra, 9'8.
Máxima del aire, a la sombra, 16'8.
Mínima del aire, a la sombra, 7'4.
Humedad relativa del aire, 100.
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'0.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 0'6.
Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.
Dirección del viento, E.
Clase del viento, ventolina.
Recorrido en veinticuatro horas, 167.
Estado del cielo, niebla.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponder al día anterior a la fecha.



Compañía de Seguros reunidos
Capital social:
12.000.000 de pesetas
efectivas, completamente desembolsadas

58 AÑOS DE EXISTENCIA
Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:
D. Claudio González Aivares
Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 25

CACERES
Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES
GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:
En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**
Canalejas número 39
Valencia de Alcáñara SE OTON TORRES

En pró de una obra social la Caja del Retiro Obrero y la construcción de las escuelas

Vengo siguiendo con interés los días la obra que realiza la Caja Regional del Retiro Obrero en favor de la construcción de locales-escuelas en ambas provincias. Esperaba con ansia que llegase este momento en que se trocasen en realidades las esperanzas que teníamos y hace poco años empeñados a realizar por los pueblos de esta provincia la propaganda de la ley del Retiro obrero. Confieso que a mí, personalmente, me movió a tomar parte en esa propaganda tanto como la propia eficacia social de la que divulgábamos, la conciencia de que llegaría un día en que podían realizarse las inversiones sociales del capital de la provincia que redundaría en beneficio de nuestros escolares extremos, mejorando o construyendo de nuevo los locales-escuelas de ambas provincias. Y ahí tienen explicado muchos amigos míos que me lo preguntaban entonces, y a quienes contesté en privado lo mismo que ahora hago públicamente respecto a mi intervención en la propaganda de la ley citada. ¿Pues como existían afinidades entre cuestiones que parecen tan distantes como el retiro obrero y la enseñanza primaria. Mis esperanzas con las de otros amigos colaboradores en esta obra social, se ven repito, transformadas en realidades gracias principalmente a la Real orden que permite a los Ayuntamientos utilizar como garantía de los préstamos solicitados, las láminas intransferibles que poseen muchos de los municipios de la provincia, como indicaba desde las columnas hace unos días el director de la Caja, al celebrar la entrevista con uno de los directores del periódico. El reglamento publicado en la prensa diaria, para la concesión de los préstamos a los Municipios es una obra cuidada en que se aquilatan las garantías mínimas de orden económico y técnico y en la que resalta además lo nota de justicia que ha de tenerse presente para otorgar aquellos. Y, a que no es pequeña tarea salvar el orden de prelación que se sigue cuando como es de esperar serán muchos los pueblos que acudan al llamamiento. Reciente está el manifiesto que acaba de publicar la Junta constituida para dirigir esta magna empresa de la construcción de escuelas en las provincias hermanas. En él se expresan las ventajas que ha de reportar a la región y sobre las verdades que se exponen, queremos hacer una glosa. Así es digna de no-

tar la advertencia de que han de ser los mismos pueblos quienes se rediman por su esfuerzo. No hay pueblo que no quiera tener unos buenos locales-escuelas; pero verdad es que quisieran en gran parte que las hiciera el Estado ahorrándose así su esfuerzo; y contra esta tendencia hay que ir, buscando en cambio la colaboración activa de los pueblos. Muchas veces he referido cómo en Asturias y en aldeas apartadas de las grandes urbes, he tenido ocasión de ser testigo del entusiasmo popular por la construcción de escuelas, viendo muchas veces el vecindario en masa *trabajando* en la construcción de los locales. Así, en más de 20 aldeas del Concejo de Somiedo, que no contaban con más de 100 habitantes y sin grandes recursos económicos, pero en cambio con un entusiasmo y una voluntad decidida con la que superaron todos los obstáculos. Los pueblos de Extremadura en cambio, ofrecen más posibilidades económicas. ¿Por qué han de ser inferiores en entusiasmo? No lo son, pues yo recuerdo a este propósito lo que presencié en Casas de Miravete, del partido de Navalmoral. Después de reunirme con los elementos directores de aquel pueblo—entusiasmado, justo es decirlo, con la labor de su maestro, que en pocos años había transformado el pueblo—reconocieron los vecinos todos la necesidad de construir la escuela y empezaron a *poner manos a la obra* aquél mismo día. Celebraré que no se haya olvidado aquél día a los simpáticos vecinos y que se acogerán a las ventajas que ahora se ofrecen. Y ya que me permito hacer estas excitaciones directas, recuerdo también los casos de Valverde, Villamiel y Perales, en Hoyos, donde hace tiempo y en unión del firmante, se fijó en principio el solar donde habían de enclavarse las escuelas. Confío en que al llamamiento de la Junta de construcciones escolares, al que con gusto me sumo, han de responder muchos de los municipios cacereños, para lo cual es indispensable que los señores maestros divulguen el modo de realizar esta obra patriótica, buscando colaboradores en cada localidad, que fomenten la idea sin descansar, hasta conseguir la construcción de nuevas escuelas en cada pueblo. *Angel Rodríguez Mata.*
Inspector de primera Enseñanza.

Anúnciese V. en **La Montaña**

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general informándole del estado del vehículo de tracción que ha sido remitido a guerra por el regimiento Segovia.
—Al mismo acusando recibo escrito referente a sorteo de individuos para Africa.
—Al mismo remitiendo estos documentos mensuales.
—Al regimiento de Asturias dándole cuenta de haber entregado resguardo a Anastasio Gañán.
—A Sebastián Campos con acuse de recibo y carta de pago concediéndole beneficios de cuota.
—Al director de la escuela dándole cuenta de admisión en la misma del anterior.
—Al médico de la plaza dándole orden de reconocer a José Tejedor.
—Al regimiento Segovia con traslado de telegrama de Capitanía concediendo permiso a Antonio Morato.
—Al de Zapadores Minadores remitiéndole justificante de revista de Higinio Ortega.
Al Segovia dándole traslado de telegrama de Capitanía relativo a plantillas profesionales en unidades expedicionarias.
—Al mismo y a la Reserva 59 traslado asiento de Capitanía relativo a independencia del mando de los batallones de la Zona y Reserva.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto **Café especialidad de la casa**
Licores de LAS MEJORES marcas
— **Aperitivos** —
Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174
— SE SIRVE A DOMICILIO —

Mirando al firmamento Los eclipses en 1925

De Sol lo habrá el día 24 de Enero, siendo visible como parcial en España.
De Luna, el día 8 de Febrero. Es parcial, visible en España y en toda Europa.
Anular de Sol, invisible en España, el día 20 de Julio y parcial de Luna, invisible en España, y el 4 de Agosto.

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción
TUBOS DE CEMENTO
Escritorio: Puerta de Mérida, 12, Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40
Fábrica: Carretera de Medellín
CACERES
(Próximo a la Estación)

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.
Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.
Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al
Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (4'05 t.)—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Cese

Se dispone cese en el cargo de ayudante del capitán general de la octava región, el teniente coronel don Alejandro Rodríguez.

Nombramientos

Se nombra ayudante de campo del interventor general de la primera región, don Hermenegildo Sánchez Casanova, al comisario de guerra de segunda clase, don Emilio Ruicar.

También se nombra jefe de detall de Escuela Superior de Guerra, cargo que estaba vacante.

Presidencia

Se fija la residencia en la Corte al general don Fernando Sabal, como disponible de la primera región.

Reglamentos tácticos

Por una circular se ordena a todos los centros y unidades militares, redacten los reglamentos y programas que han de servir para el servicio de los cuerpos e instrucciones, conforme a lo que dispone la Real orden de 11 de Junio último.

Se preparará especialmente la táctica para combates, incluso en terrenos montañosos.—*Mencheta.*

Para los viajeros Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo).
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).
Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).
Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).
Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).
Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.
Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).
LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).
Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.
Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).
Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).
Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).
Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).
Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).
Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

NO BASTA SER JOVEN; CONVIENE TAMBIEN PRECERLO



EXIGIR LA MARCA: EMILE SALLÉS FILS

LEA La Montaña

AUTOMOVILES OAKLAND

—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS
Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres
OAKLAND | **LUCIANO CORTES (Trujillo)** | **Bautista Abad**
EL COCHE DE MODA

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.
Aceites de Ricino y Linaza,
y demás productos de la **Sociedad marca "El León,"**
Bautista Abad Llopis | MORET, núm. 33.— | Ferretería, Coloniales, Armas de fuego
Teléfono 172 | de todas clases y Explosivos.

Desde Valencia de Alcántara Una función improvisada a beneficio del Aguinaldo del Soldado

Así fué en efecto la velada que a las diez de la noche del día primero de este mes, se celebró en el teatro Luis Rivera de esta Villa.

Encontrándose en esta localidad, procedente de Lisboa y a su paso para Madrid, la bella artista de variedades Teresita Rojas, acompañada de su simpático hermano Alberto, inopinadamente surgió la idea entre este señor y el delegado gubernativo de este partido don José Luna, de dar una función benéfica para el Aguinaldo del Soldado, que valerosamente lucha en Africa.

Y dicho y hecho; en menos tiempo del que nadie se puede figurar, (pues no transcurrieron ni doce horas), quedó organizada dicha función, con la valiosa cooperación del activo alcalde y Ayuntamiento, siendo digno de admirar el entusiasmo que despertó tan simpática idea, y buena prueba de ello, fué el inmenso público que asistió a la función.

Pocos momentos antes de las diez, hizo su entrada en el teatro el señor delegado gubernativo acompañado del alcalde de esta localidad don Francisco Martínez Cabezas y del concejal y teniente alcalde don Facundo Merchan, teniendo que lamentar la ausencia del comandante militar de esta plaza, teniente coronel de Estado Mayor don Emilio Borrajo, el cual no pudo asistir por encontrarse algo delicado de salud.

A los acordes de la Marcha Real que todo el público escuchó de pie, dió comienzo el espectáculo, proyectándose primeramente un bonito y escogido programa cinematográfico, que fué muy del agrado de la concurrencia.

Acto seguido hizo su aparición Teresita Rojas, la cual con gusto exquisito nos cantó infinidad de canciones, que el auditorio escuchó entusiasmado y supo premiar con calurosos aplausos a tan simpática artista que de una manera tan altruista cooperaba a la idea de su hermano y el delegado gubernativo.

Incansable estuvo durante toda su actuación, teniendo que repetir varias veces algunas de sus canciones. Aun parece que resuena en mis oídos y en mi alma aquella canción en que vestida de dama de la Cruz Roja, ese bello traje que tanto dignificaba a la mujer, decía:

Con honor he de ganarme
Una cruz deslumbradora...

Sean para ella mis alabanzas más sinceras, así como también para su digno hermano y que Dios quiera premiar con sus dones a tan simpáticos artistas y que no olviden que Valencia de Alcántara guardará de ellos un grato recuerdo.

Entre las muchas personas que tuvimos el gusto de ver en dicha velada, recordamos a don Perito Martínez y señora, al señor administrador de esta Aduana, con su esposa y su bellísima hija, al señor capitán de Cara-

bineros y sus simpáticas hijas, al señor registrador de la propiedad y señora, don José Otón y familia, a don Manuel Puebla, señora e hijos, a la familia del señor Pérez Carrascosa, al hijo político del señor comandante militar de la plaza y señora, a don César Soria y esposa y a otra infinidad de personas que sentimos no recordar.

En fin, una fiesta altamente simpática, por la que enviamos toda clase de elogios a los organizadores, aunque bien es verdad que en este rincón de España cuando se trata de nuestros bravos soldados, no perdonan medios para llegar al fin.

Al terminar tan agradable velada, se volvió a tocar la Marcha Real que el público escuchó entusiasmado dando vivas a España, al rey y al Ejército.

El adorno del salón, artísticamente efectuado con guirrnaldas y banderas nacionales, estuvo a cargo del entusiasta y patriótico teniente alcalde señor Merchan.

Liquidación

	Pts.	Cts.
Ingresos	575	00
Gastos		
Importe de las películas	50	00
Porte de las id.	16	00
Programas de mano	9	00
	75	00
Líquido que se entrega para el aguinaldo	500	00

El CORRESPONSAL.

Valencia de Alcántara 4-XII-924.

ANUNCIO

Se venden para carbón las leñas que resulten del corte y entresaco del arbolado que se realizará en parte de las fincas «Casas Blancas de Arriba», «Sanzál» y «Canalejas de Martín Paredes», del término de Cáceres, y en la llamada «Sesmos de Cuellar», término de Herrera de Alcántara; admitiéndose ofertas escritas hasta el 15 de Diciembre próximo, en la administración del propietario, ilustrísimo señor Conde de Adanero, sita en esta capital, Plazuela de Santa Ana, número 1; donde podrán examinarse los pliegos de condiciones.

El administrador, Miguel Gil Alberola.

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para el martes está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Trujillo, que se sigue contra Alonso Trifón Carvajal Benito, que estaba obligado por cierto contrato referente a una finca urbana, que había celebrado con don Alonso Felipe, vecino de Ibahernando, a hacer entrega a este periódica de cantidades, aprovechando la circunstancia de que los recibos en que se hacía constar lo que ya había entregado, acostumbraba a llevarlos extendidos de su puño y letra, a la casa del acreedor, para que los suscribiera, extendió un recibo en el que escribió la firma del Alonso Felipe.

En dicho recibo consignaba que con fecha 14 de Septiembre de 1916, había recibido el referido Alonso, 2.000 pesetas del procesado, sin que fuera cierta la entrega y pretendió hacer valer como documento el mencionado recibo en un pleito que le promovió aquel por incumplimiento del contrato relacionado.

El ministerio Fiscal califica los anteriores hechos de un delito de falsedad y solicita se imponga al procesado Alonso Trifón Carvajal, la pena de un año, ocho meses y veintinueve días de presidio correccional y 500 pesetas de multa.

El letrado señor Herreros, que ejerce la acusación particular a nombre de Alonso Felipe Mayordomo, solicita se imponga al procesado tres meses y quince días de arresto mayor y multa de 200 pesetas.

La defensa del procesado que está a cargo del Letrado señor Leal (Don Juan) pide la absolución por entender no están probados los hechos.

Representan a las partes los procuradores señores Caldera y Solís y han sido propuestos ocho peritos y testigos.

Sala de lo civil

Señalamientos

Ante esta Sala se celebrará la vista de un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Don Benito, seguido entre don Lorenzo Barrero Moreno con don Ruben Agudo Pavon, sobre pertenencia de una parcela de terreno. Defienden a las partes los letrados señores Hermida y Caldera y están representadas por los procuradores señores Caldera y Campillo.

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros de valores de Estado mercantiles e industriales.

Compra-venta de monedas extranjeras de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º

De la Presidencia

(POR TELEFONO)

Despacho del marqués de Magaz

Madrid 6, (5'17 t).—El subsecretario de Gobernación estuvo a mediodía en la Presidencia conferenciando con el marqués de Magaz.

Después el presidente despachó con el subsecretario de Estado.—*Mencheta.*

La Lonja

CASA JIMENEZ

Es la mejor surtida en TURRONES y MAZAPANES, de las mejores casas de ALICANTE y TOLLEDO.

LA LONJA

pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que antes de comprar los selectos TURRONES y MAZAPANES, no lo hagan sin consultar los listines en que con atento Besalamano doy nota de los artículos de NAVIDAD y de otros imposibles de enumerar.

En todas las compras que se hagan en LA LONJA, se les REGALARÁ un elegante obsequio a sus clientes.

¡NO CONFUNDIRSE!

Antes de comprar visitar esta casa

ALFONSO XIII, 2.—CACERES

Notas de Sociedad

Hemos saludado en ésta, a nuestros buenos amigos don José Otón, de Valencia de Alcántara; don José Gómez y el médico don Emerenciano F. Moreno, de Navas del Madroño, y don Juan Pérez Tosina, de Salvatierra de Santiago.

—Anteayer contrato matrimonio en Coria, el practicante de la Beneficencia municipal de Cáceres don Florentino García Flores, con la simpática señorita de aquel pueblo, Felisa Rodríguez Blasco.

Apadrinaron a los contrayentes, la señorita Lorenza López y el joven y culto abogado don Pedro Gutiérrez López, bendiciendo la unión el párroco don Serafín García.

Los nuevos esposos se trasladaron aquel mismo día a Cáceres, obsequiando a sus amistades con una suculenta cena, en el restaurant «La Sultana».

Felicitemos a los recién casados, deseándoles toda clase de venturas.

Las fiestas de Navidad

(Por teléfono)

Comienzan las vacaciones de los estudiantes el día 15 hasta el 8 de Enero.

Madrid 6, (4'20 t).—Hoy se publica en la «Gaceta» una Real orden por la que se ordena las vacaciones de Navidad, que darán comienzo el día 15 del actual en todos los centros civiles de enseñanza del reino, terminando el 8 del próximo mes de Enero.—*Mencheta.*

Javier García

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 28

- CACERES -

LA MAÑANA EN PELLO

(POR TELEFONO)

Despacho oficial del Monarca

Madrid 6, (5'27 t).—El vocal del Directorio general Rodríguez Pedre, fué el encargado de despachar esta mañana con monarca.

A la salida del Regio Alcazar no hizo manifestaciones a periodistas, y al preguntarle de estos si se había cumplido la sentencia de los condenados a muerte por los sucesos de la ra, dijo que nada sabía y que las noticias que hubiera las ciliaría el presidente.

Don Alfonso recibió en audiencia a los señores González Llances, Rodríguez Martín marqués de Labertiers.

La reina doña Victoria fué visitada por las marquesas Maqueda y Villaiba.

Doña Cristina marchará esta noche a San Sebastián acompañada de sus damas de honor.

Ultimamente estuvieron cumplimentando al rey los condes de Esteban Collantes.—*Mencheta.*

Elpidio Solís Borrell

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 — CACERES

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRÍCOLA Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Bonifacio.

Santos del día 7 de Diciembre. Santos Ambrosio, Agatón, Teodoro y otros.

MARTIROLOGIO

San Ambrosio, obispo y doctor de la Iglesia, cuya doctrina y santidad sirve de ornamento a la Iglesia.

CULTOS PARA EL DIA 7

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas. Por la tarde a las seis y media. Corona Seráfica.

Santa María, a las seis misa rezada, a las siete de Comunión por el ilustrísimo señor obispo, a las ocho rezada, a las nueve misa cantada y a las once misa rezada.

Por la tarde, vísperas solemnes, santo rosario, novena, sermón a cargo del reverendísimo predicador, exposición, estación, bendición, reserva, y salve.

San Juan, misa rezada a las seis, a las nueve conventual y a las once y media misa rezada. Por la tarde a las cinco y media. Santo Rosario.

Santiago, a las ocho misa rezada y a las nueve misa parroquial con explicación del Evangelio.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario. San Mateo, a las siete misa rezada y misa conventual a la hora de costumbre.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario. En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las once.

En las Concepcionistas (San Gertrudis).—Misa rezada a las siete y media. Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las seis.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo. Hijas de Cristo Rey, a las cinco y media misa rezada.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, continuación exposición, estación y santo rosario.

Santos del día 8 de Diciembre. La Inmaculada Concepción. Santos Macario, Eutiquiano, Bucario y otros.

MARTIROLOGIO

La Concepción Inmaculada de la Gloriosa siempre Virgen María, Madre de Dios, la cual nació tal día como hoy en 1555, solemnemente el papa Pío

IX, haber sido por singular privilegio de Dios, preservada inmune de toda mancha de culpa original.

CULTOS PARA EL DIA 8

Los mismo de ayer. Santa María, a las seis y a las siete misas de comunión, a las diez misa pontifical y a las once misa rezada.

Por la tarde, la novena y procesión que recorrerá el itinerario de años anteriores.

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

FIRMA REGIA

(POR TELÉFONO)

Madrid 6, (4^o 10 t.)—Se ha facilitado, como de costumbre, la nota de la firma régia, de la que ofrecemos lo más interesante.

Hacienda

Se funda el Colegio de huérfanos del personal del Cuerpo pericial de Aduanas.

Guerra

Disponiendo que el general de División don Felipe Enciso, cese en el mando de la 10.^a división.

—Se conmuta la pena impuesta a un soldado del regimiento de Galicia.

—Concediendo la medalla de sufrimiento por la Patria, a don Jesús Teixeira.

—Asimismo se otorga la cruz del Mérito Militar, a diez individuos de la escuadrilla de aviación de Larache.—Mencheta.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

Chacón.—2 corderos.
V. Alonso.—11 corderos.
Chapado.—Una ternera y 2 lanares.
Polo.—2 lanares.
Mata.—2 cabrias y un toro.
Blázquez.—3 cabrias.
Jorge.—Un toro y 2 lanares.
Varios.—9 cerdos.

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7^h15, 12^h0, 15, 19^h15 y 20^h55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—De 10 a 12. GIRO POSTAL.—De 10 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 10 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 10 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 50 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 7^h45; segundo idem, a las 15, y tercero id., a las 19^h30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18, todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23^h15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 7^h10; llegada, a las 12^h25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20^h45.

Ambulancia de Madrid.—Salida, a las 20^h10; llegada a las 6^h15.

Ambulancia de Plasencia.—Salida, a las 12; llegada a las 14^h50.

Conducción en automóvil a Trujillo.—Salida, a las 7^h30; llegada, a las 19.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 8; llegada, a las 6^h15.

Peatón a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7^h30; llegada; a las 18.

MONTALBAN Café “Santa Catalina,”

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. = Teléfono 333

Una entrevista interesante
Blasco Ibáñez quiere para España una república moderada

(POR TELEFONO)

Repartirá en aeroplano un millón de folletos de propaganda

Madrid 6, (5 t.)—Un diario de Madrid, publica hoy una entrevista que el crítico y autor Manuel Bueno, ha sostenido en París con Vicente Blasco Ibáñez. Manuel Bueno hace resaltar la diferencia existente entre Blasco Ibáñez novelista y Blasco Ibáñez político.

Hablando sobre el folleto que éste ha publicado referente al cambio de régimen en España, se sostuvo el siguiente diálogo: —¿Qué te propones?—le preguntó Manuel Bueno.

—Dos cosas: Imponer la república y si esto no fuera posible, restablecer la libertad, secuestrada ahora por la dictadura.

—Estas equivocado—dijo Bueno—porque España carece de tradición republicana. Una vez estuvo impuesta y fracasó. Hoy, la mayoría piensa lo mismo y solo una minoría es comunista, que no obra mas que con la pistola.

Blasco Ibáñez contestó que nada tenía que ver con esa gente que ejercía propaganda privada. Dijo que creía que en España podía constituirse una república moderada.

Manuel Bueno le dijo: —No; España es monárquica. Figúrate lo que pasa en Inglaterra e Italia, pues en España no se vive con ese absolutismo.

Blasco Ibáñez manifestó a Manuel Bueno que tiene preparados dos millones de folletos para repartirlos en todo el mundo.

En España se repartirá un millón de ejemplares en aeroplano.

Manuel Bueno, en su crónica dice que ha leído este folleto y que está empedrado de lugares comunes, lo que está en pugna con las otras obras que ha publicado dicho autor.—Mencheta.

Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA

— Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —

Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia

Notas agrícolas Una interesante exposición en el Palacio del Hielo

(POR TELEFONO)

Asisten las autoridades

Madrid 6, (5 t.)—Este mañana a las once, el presidente interino del Directorio, Marqués de Magaz, acompañado de los subsecretarios del Trabajo, Gobernación y Guerra; el alcalde de Madrid, Conde de Vallellano y otras autoridades y personalidades, estuvo en el Palacio del Hielo, para inaugurar la exposición de radiotelefonía, radio-cinematografía y electricidad.

En la exposición, que resulta muy interesante, figuran instalaciones enviadas de Bélgica, Francia, Alemania y Estados Unidos.

Las autoridades observaron el funcionamiento de un radiogoniómetro y otros aparatos propios para guerra y aviación.

El presidente del comité organizador de la exposición, pronunció un discurso, agradeciendo la presencia del Gobierno y la autoridades en aquel acto.

El señor Aunós, subsecretario del Trabajo, contestó con otro discurso ensalzando le exposición y alabando el éxito del certamen.

Después el Marqués de Magaz, declaró abierta la exposición y se obsequió a los asistentes al acto con un exquisito lunch.—Mencheta.

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las seis de la tarde

— CACERES — LA MONTAÑA Teléfono 110

ANOCHÉ EN EL AYUNTAMIENTO

El doctor Maestre, habla de la depuración de las aguas

Podríamos tener en Cáceres aguas perfectamente potables

Como era de esperar—porque esto sí que es una enfermedad endémica en Cáceres—bastó que se anunciara que el doctor en farmacia, don Modesto Maestre Ibáñez, personalidad reconocida en el mundo de la ciencia, iba a dar una conferencia en el Ayuntamiento, invitado por la Brigada Sanitaria, sobre el sugestivo tema «Depuración química y bacteriológica de las aguas», de excepcional interés en Cáceres, para que el vecindario se hiciese el sordo y sólo comparecieran a escuchar la autorizada palabra un núcleo reducido de personas—competentes, eso sí—pero que en su mayoría no eran cacereños, aunque en Cáceres vivan.

Pero esto, no quitó interés a la disertación del doctor Maestre, que fué una conferencia eminentemente científica, en la que el orador hizo una perfecta crítica del real decreto de 1920 que determina las condiciones químicas que han tener las aguas para que se autorice su uso en las poblaciones.

Este real decreto es el principal obstáculo que se encuentra para surtir de agua a las poblaciones, puesto que establece trabas en el aspecto químico de las aguas, que es mucho menos importante para la salud pública, que el aspecto bacteriológico.

Describió el doctor Maestre los diversos procedimientos para la depuración química y bacteriológica, de las aguas y concretándose a Cáceres, puso de relieve un procedimiento sencillo y económico para convertir nuestras aguas en perfectamente depuradas y potables.

Este procedimiento es el siguiente:

Si en el aspecto químico, las aguas de Cáceres son abundantes en bicarbonatos cálcicos, basta agregar agua de cal, para destruir por precipitación el exceso de caliza, formando con esta agregación el bicarbonato neutro insoluble.

Para la depuración bacteriológica basta agregar hipoclorito sódico, en una cantidad de cuatro gotas por litro, para que todos los gérmenes patológicos y microorganismos queden oxidados y por tanto destruidos.

Una instalación adecuada, suficiente para la perfecta depuración de las aguas del Marco, Minas, etc., con arreglo a las fórmulas anteriores, bastaría con un gasto insignificante para depurar nuestras aguas cercanas y suministrar con ellas la ciudad.

El doctor Maestre recibió nu-

merosas felicitaciones por su importante estudio científico.

El conierenciante fué presentado, con párrafos elocuentes, por el doctor Corrales.

Por la noche, fué obsequiado con un banquete en el Hotel Europa, el notable doctor señor Maestre, que ha sido huésped de Cáceres durante unos días.

Los caprichos del rey del trigo

Se busca en el fondo del mar, un verdadero tesoro de arte

Nueva York.—El yate en que el millonario Sanson, rey del trigo, traía de Europa varias joyas de arte, escultura y pintura, naufragó en la costa del Pacífico, hace tres meses, debido a un violento temporal. Ayer bajó a las profundidades del mar un equipo de buzos para rescatar, a ser posible, las joyas perdidas.

Dos estatuas pudieron ser rescatadas, pero los cuadros, aunque sacados a la superficie, están en tal estado, por la acción del agua, que no se pueden aprovechar.

Ni que decir tiene que las estatuas, con esto, han salido ganando en valor, y el señor Sanson las expondrá próximamente en su palacio de Nueva York, cuya exposición esperan el público y la crítica con gran impaciencia. (Nacional).

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Por primera vez, después de tantos años, ha quedado desierto el premio Nobel de la Paz, que otorga la Academia de Suecia.

La discrección, que a veces suele ser el recurso de los cerebros vacíos, ésta vez han sabido emplearla los hombres de ciencia.

¡Estaría bueno que en las actuales circunstancias hubiera alguien que lo mereciera!

Pueden estar satisfechos cuantos han contribuido a debilitar la autoridad de España en algunos puntos del extranjero.

Los mercachifles franceses que en la obra colonizadora de Marruecos, ven el mejor mercado de la civilización, han encontrado en los españoles un auxiliar ventajoso.

La Patria es un gran templo lleno de mercaderes.

Por si faltaba alguna liga, en Italia se ha fundado una de solteros varones.

¿Y saben ustedes para qué? ¡Para defenderse de las patronas!

Buena falta hacía en otra parte una liga así, pero de padres de solteras, contra la oruga del patrimonio.

Que esa sí que es una enfermedad social digna de estudio.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don Rafael Maceres.

Guardia, alférez don Fernando Barrientos.

Imaginaría, otro don Antonio Aguirre.

Vigilancia, teniente don Marcos García.

POLITICA DIPLOMATICA

Los grandes conflictos internacionales

No pretendo haber profetizado cosas difíciles, al afirmar en crónicas anteriores que el triunfo de los conservadores en las elecciones inglesas era el punto de partida de una política internacional movidísima, desde luego más trascendental y duradera, aquella otra revolución de sorpresa, que produjo la subida al poder del jefe de los laboristas, cosa que como se ha visto si bien de gran importancia, no hizo patente nada más que el aniquilamiento del partido liberal, es decir que en Inglaterra, como en el resto del mundo la política ha de ir de uno a otro lado de dos bandos opuestos, los conservadores, los que representan la tradición de una parte, y los socialistas, los obreros; como más audaces y más innovadores en la otra.

Pero no es este solo el fenómeno político que se nos presenta el cual aun con caracteres internacionales, se desarrolla dentro de una nacionalidad, sino lo que más importancia tiene en el aspecto internacional, es la actitud que Inglaterra inicie con respecto a las naciones orientales y a sus colonias.

Mister Baldwin, desazonado con lo ocurrido en Egipto, ha impuesto la voluntad de la cancellería inglesa a la que se han rendido plenamente las autoridades de Egipto. Pero Inglaterra siente además las inquietudes de un porvenir sombrío en los pueblos de oriente y así el nuevo gobierno conservador inglés decide enviar al señor Chamberlain, su ministro, a celebrar conferencias con los señores Herriot y Mussolini. Es decir, Inglaterra busca la solidaridad internacional para protegerse a la posible intervención

de los soviets en los países hasta ahora a ella sometidos.

Fijémonos mucho en que Inglaterra busca la solidaridad internacional y la concordia en apoyo de su criterio y de su orientación política. Tomemos ejemplo los que advierten que en cuanto al problema marroquí, España ha de estar en concordia buscando solidaridad con los países interesados en el problema africano pero no llegan a decir que es para obedecer las insinuaciones que de fuera vengan, sino para que ayuden, respeten y resueltamente apoyen, la línea de conducta nacional trazada por nuestro propio Gobierno.

Es evidente que entre el Gobierno de los soviets y el de Inglaterra se alza una muralla de elevadísimos obstáculos, la cual es preciso franquear o con el poderío de la metralla o con las escalas suavísimas de una diplomacia hábil. No parece propio al Gobierno inglés, que ha dado una muestra de energía en el asunto de Egipto, ceder un palmo de sus posiciones, patrióticamente sostenidas con la colaboración del pueblo que les dió el triunfo con sus votos en las pasadas elecciones, y así es más fácil que el gobierno soviético se dedique a minar el prestigio del poderío inglés, buscando antes que la concesión de empréstitos que permitan desenvolver su hacienda en precario, fomentar la cizaña con una intensa propaganda comunista en los pueblos de oriente, cuyo alzamiento alentado y favorecido por Rusia, habría de proporcionar a Europa nuevos y tristísimos días de luto y harían imposible esa paz duradera, que defiende, con formulismos en el papel, la Sociedad de Naciones, y con el corazón todos cuantos viven en las naciones doloridas de Europa y ensangrentadas con la herencia de la cruenta guerra pasada.

No se olvide el Gobierno español de seguir la política inglesa y piense que en la solidaridad internacional es como se resuelven todos los problemas que trascienden de las fronteras. ¿Y América? nos preguntamos. ¿Ha pensado seriamente el Gobierno español en una labor política internacional sobre América, apoyada y reconocida por las primeras potencias europeas? La hegemonía de la política internacional deben compartirla Inglaterra y España. Ambas tienen la palanca poderosa de la extensión de sus lenguas. ¿Será cosa de que por negligencia, a alguien nos aventaje y ocupe el puesto privilegiado para el porvenir, a que España tiene derecho?

José de los Cisnes.

SE CUMPLE UNA PROMESA

Licenciamiento de la quinta del 21 y los cuotas del cupo de instrucción del 23

(POR TELEFONO)

Llamamiento del reemplazo de 1924

Madrid 6, (4:15 t.)—En conversaciones sostenidas con sus más íntimos amigos en Tetuán, el general Primo de Rivera ha manifestado que se piensa licenciar antes de las fiestas de Navidad, a todos los soldados del reemplazo de 1921.

Coincidiendo con estas referencias, la «Agencia Mencheta» tiene noticias particularísimas que le permiten asegurar que el día 11 del actual serán licenciados todos los soldados del reemplazo de 1921 que prestan servicio en la Península y el día 15, también de este mes, los del mismo reemplazo que sirven en los cuerpos y unidades de Africa.

El próximo día 11 serán igualmente licenciados los soldados de cuota del cupo de instrucción pertenecientes al reemplazo de 1923 que actualmente se encuentran en filas.

A su vez, el día 1.º del próximo Enero, comenzará la concentración de reclutas del reemplazo de 1924.—Mencheta.